有差新聞

「沉默之聲」 萬名反「佔中」 市民響

批不惜犧牲港人利益威脅中央做法可恥

香港文匯報訊(記者 文森)所謂「佔領中環」 的不法行為,被反對派歪曲為「正義之舉」,更鼓 吹市民參與,一群沉默的港人再也不能啞忍了。 一眾真心愛港、反「佔中」人士,自發組成「沉 默之聲」,昨日在中環碼頭對開行人天橋舉辦「愛 香港」街站活動,收集市民反「佔中」簽名,為 捍衛香港法治及未來出一分力。一名路過的11歲 女孩説道:「佔領中環會阻礙地方及影響社會秩 序,我反對這樣做。」另有簽名的市民直斥「佔 中」者不惜犧牲港人利益以威脅中央政府,做法 可恥。

10 多名「沉默之聲」成員昨日在中環碼頭對開行人天橋,以歌聲及傳單向市民宣揚「愛中環、反佔中」 信息,不少市民即時簽名支持,包括老、中、青人士。 「沉默之聲」認為,中環是700萬香港市民共同建造的成果, 亦是港人共同的創作及集體回憶,「中環是香港心臟,充 滿活力及多元化氣息,請讓我們好好欣賞她、愛護她!」

陳健燊盼集簽名交政府

「**沉默之聲」總幹事陳健燊**指出,中環是香港政治及商 業中心,不少銀行、跨國金融機構、外國領事館及禮賓府 均位於中環,且中環亦有不少歷史建築,不應肆意霸佔。 他希望昨日可收集1,000個簽名,未來會每2星期至3個星 期,在中環不同地方辦一次街站,最後把簽名遞交特區政 府,「我們會在平日辦街站爭取上班一族支持,亦會到蘭 桂坊爭取外國人支持」。

市民林先生批評,鼓吹「佔中」人士不惜犧牲港人利 益,以小市民福祉作籌碼,威脅中央政府,以達到他們的 訴求,做法可恥。他又指,中環是香港金融樞紐,如今上 海股市已超越香港、廣州金融市場亦直追香港、「佔中」 勢必令香港陷於更大困局。

手法過激增社會兩極化

周先生又批評,「佔中」手法過於激烈,更會加深香港 社會分化及兩極化,「香港需要和諧,我愛中環、愛香 港,當然不贊成『佔中』行動。」林小姐指,社會上部分 人表達意見手法過激,又認為「沉默之聲」「愛中環」行 動十分有意義,「如果人人都不肯站出來為公義發聲,下 一代未必會再有這種聲音出現。」

11歲童見街站急上前簽名

呂先生更直斥鼓吹「佔中」人士:「不可能用平民生活 來要脅政治妥協吧?」他認為,香港是容許自由表達意見 的社會,市民可透過其他渠道表達訴求。中環是象徵着香 港的價值所在,更不應肆意破壞。現年11歲的秦小朋友昨 日看到街站時,第一時間急步趨前簽名支持。她説道: 「佔領中環會阻礙地方及影響社會秩序,我反對這樣做。」 她認為,若市民想表達意見,應「寫信給政府」。

不滿戴耀廷知法犯法

另一名同樣簽名支持「沉默之聲」但不願透露姓名的市 民指,戴耀廷身為法律系副教授,竟教唆別人幹違法行 為,影響下一代,「作為一名老師,應以身作則。如果青 少年盲目跟從(佔中),可能會對將來造成很大影響」。此 外,有個人遊及外國訪港旅客亦指,中環景色怡人,亦是 香港地標,他們雖然對香港政治活動不太了解,但亦不希 望有人破壞中環,故簽名支持。





談 齊 怕 做

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就前 發展局局長麥齊光騙取政府租津被判緩 **大**又 刑案件,前公務員事務局局長王永平 (平叔) 昨日表示,案件影響高級公務 員退休後加入問責班子的意慾。他又透 露,曾經有人要求政府特赦涉及申領租 津的違規事件,但被當局拒絕。

王永平表示,前行政長官董建華成立 **光** 問責制時,對政治委任官員操守要求 「比白更白」,因此認為毋須把規管公務 員利益衝突守則套用於問責官員。「現 在回想有關做法,可以說是思慮不 周。」

至於特區政府日前上載新申報指引, 他認為,如果市民對行政長官信任度 高,該指引不會引起市民對政府的信任 危機。他又建議當局定期公布按指引申 報的事項,加強市民對利益申報制度的 信心。

就退休前休假的警司劉達強參加支持 警方嚴正執法論壇,王永平指出,公務 員事務規例對政治性集會沒有明確定 義,但如果集會牽涉事件有政治性質, 會引起其他團體不滿,甚至衝突,亦可 定性為政治活動

香港文匯報訊(記者 文森) 勞工及福利 局政治助理莫宜端以家庭原因為由辭職, 行政長官梁振英昨日指,莫宜端辭職是在

界不要作不必要揣測,相信時間會證明一 切。勞工及福利局局長張建宗則回應指, 曾多次挽留莫宜端,對她的辭職感到惋 惜。他又強調,莫宜端以家庭為由辭職, 並非「跳船」。另有政府官員表示, 莫宜端 辭職不影響問責團隊士氣。 莫宜端以需要照顧一對年幼子女為由提 出請辭,並獲得接納,將於本月24日離 任。行政長官梁振英昨日出席論壇後接受

訪問時表示,莫宜端請辭,是要在作為母 親及全職政府官員之間作出取捨,她亦已 公開交代原因。政府對此感到可惜,但希 望各界尊重離職的官員,亦不要作不必要 揣測,相信時間會證明一切。

張建宗惋惜:已盡力挽留

勞工及福利局長張建宗昨日出席活動後 回應指,已盡了很大努力挽留莫,但莫的 兩個小孩的確需要多些時間照顧,經取捨 後,她最後決定以家庭為重。張建宗對此 感到惋惜,「我尊重她的意願,但當然覺 得很惋惜,因我們合作無間」。

張建宗表示, 莫宜端離開問責班子, 並 不是「跳船」。他強調,莫宜端因為家庭理 由請辭,並無政治因素,呼籲大家毋須作 任何揣測。「她要兼顧事業與家庭的確是 困難的,但這和管治扯不上關係。|他又 認為,莫宜端請辭不會影響公務員士氣。

劉江華籲有心人自薦

政制及內地事務局副局長劉江華對莫宜 端辭職感到惋惜,他讚揚對方是資深問責 官員,做事認真勤力,但作為問責班子, 同時是兩子之母,要兼顧兩者不易,尊重 她的決定。至於現時問責班子有空缺,劉 江華呼籲有心人自薦加入政府協助施政。

陳岳鵬:士氣無受影響

政制及內地事務局政治助理陳岳鵬表示, 他不認為問責團隊士氣有受影響,並指現時 處理政治工作具相當挑戰性,相信問責團隊 皆是有意服務社會的有心人,感到同事依然 全情投入工作,謹守崗位。

港食安商機大 財爺籲北拓

球首塊「人造漢堡扒」,最後得到「有口感但無牛味」的評 語。這段新聞引起財政司司長曾俊華相當大的興趣,他昨日於 最新網誌上笑言,香港牛丸都可以做到「有牛味但無牛肉」, 相信本地「專家」可「幫手」,輕易解決人造漢堡味道問題。 財爺又形容,內地近年對香港品牌和香港出品的信任,特別是 食品安全方面,完全反映在對本港貨品不斷攀升的需求上,可 見當中蘊含商機非常龐大,呼籲本地企業利用港式品種、品 牌、管理、營銷優勢,打入內地13億人民市場。

財爺曾俊華特別喜歡利用網誌做「推銷員」,不時有如飛機 維修員的「筍工」推介,又會向年輕人介紹本地廣告產業。 他昨日於網誌力薦香港食物安全品牌優勢,特別引述月前到 東莞參觀的一家港資漁場經驗,認為是港商靈活變通、成功

現代化養魚 產量多百倍

「漁場由港商蔡少偉先生和拍檔經營,它並非傳統的露天 漁排或漁塘,而是一座樓面面積逾二萬呎的大樓。大樓內是 一個個偌大水池,飼養一種原產自澳洲的寶石魚。」財爺 説,該處最吸引的是現代化兼重視環保的管理方法,「利用 不同的水池進行分階段式養殖,確保所飼養的寶石魚,可以 一批接一批地推出市場,產量較傳統的土池大大提升,最高 更可多於100倍!」

港認證可製日式刺身

財爺又力薦香港認證,稱該處漁產獲得香港中華廠商會檢定 中心頒發「刺身級認證」資格,頂級產品可製成日式刺身生 吃。他親身品嚐該處飼養的寶石魚刺身,「口感味道跟油甘魚 或魰魚刺身頗為相似」,但他笑言,自己還是較喜歡清蒸。

內地經濟環境改善,居民生活質素提升,自然更重視食物安 全。財爺認為,內地近年對香港品牌和香港出品的信任,完全 反映在對本港貨品不斷攀升的需求上,可見當中蘊含商機非常 龐大。民以食為天,中國食材豐富,當然不只寶石魚一種, 「如何把握此時此刻的良機,利用港式品種、品牌、管理、營 銷優勢打入內地13億人民市場,值得本地商人們動動腦筋」。

馮檢基普選建議自相矛盾

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對於香港普選行政長官,民 協立法會議員兼真普選聯盟成員馮檢基昨日出席電台節目時 表示,2017年行政長官普選,需符合《基本法》要求、人大 常委決定,以及普世價值。不過,他自己隨即提出不符合 《基本法》及人大決定的建議,聲言可由全港370萬名選民選 出提名委員會,或收集一定數目市民支持,即可提名為候選 人。他又指,反對派對選出提名委員會的方式有不同看法, 真普選聯盟會繼續聽取不同建議。

